
A3.6.1 Zeige
a)sin x=2sin(x/2)cos(x/2) für xR.
Bew:sin x=sin(x/2+x/2)=sin(x/2)cos(x/2)+cos(x/2)sin(x/2)=
   2sin(x/2)cos(x/2)
b)1-cos x=2sin2(x/2) für xR
//S3.6.3(2104) Eigenschaften der trigonometrischen Funktionen
    z=x+iy, z1,z2 C gilt:
//3.)cos(z1+z2)=cos z1cos z2-sin z1 sin z2 (Additionstheoreme)//

Bew:sin2(x/2) 
2/, 21 xzzAddth 

 cos2(x/2)-cos x=1-sin2(x/2)-cos x  

   1-cos x=2sin2(x/2)
Bem:Die Aussagen a) und b( gelten sogar für zC)
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+k und x+y/2+k, insbesondere

    x,y(-/2, /2), x+y/2+k, kZ, x,yC. 
d)0<x-x3/6<sin x<x für x(0, 6 ).
  Als Vorbereitung Variation des Leibnizkriteriums:
  Vor:an 0(n) an>0  n
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      |S-Sn-1|<an  nN0, insbesondere S2n-1<S<S2n  nN0.
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      Weiter gilt S2n-1<S<S2n  nN0 (da S2n+1   S(n) und S2n   S(n)) 
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       also |S-Sn-1|<an  nN0.

    Jetzt zur eigentlichen Aufgabenstellung z.z.
    0<x-x3/6<sin x<x für x(0, 6 ).
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    Bew:1.Möglichkeit (mit obiger Variante Leibnizk)
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       (Konvergenz ist ja schon bekannt) Leibnizkriterium  anwendbar:  

        0 
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 x(1-x2/6)=x-x3/6=S1<sin x<S0=x
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   2.Möglichkeit x>0 (direkt) 0<x-x3/6<sin x<x für x(0, 6 )

//S3.1.2 (1602)Rechenregeln für unendliche Reihen//
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//      darf man beliebig Klammern setzen).//

         (.)sin x-(x-x3/6)=sin x-x+x3/6= ( )
( )!

*










 1
2 1

2 1

2




 

x

konvergent
  


)62.1.3S

  

           * x
5

5!
- x

7

7!
+ x

9

9!
- x

11

11!
+-..= x

5

5!
(1-

7*6
x2

)+ x
9

9!
(1-

1110
x2


)+..

          
 




2

x4 1

0

4 1









( )!  
(1 4 2 4 3

2

0


 



x
( )( )   

)
x5

5!
(1-

76
x2


)>0 falls 

          x2<6.7=42   x< 6   
           sin x>x-x3/6=x(1-x2/6)>0  x(0, 6 )
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          x2<4.5=20 insbesondere für x2<6  x(0, √ 6 ).
          sin x<x, x< √ 6   sin x-x3/6=x(1-x2/6)>0  x(0, √ 6 )

e)Auf C gilt
  xy genau dann, wenn |z|=|w| 
  Äquivalenzrelation? Äquivalenzklassen? Ggf zu z=2? 
  Lös: z~w reflexiv, da |z|=|z|,
       z~w symmetrisch, da |z|=|w|  |w|=|z

       z~w transitiv, da |z|=|w| & |w|=|v| ⇒⏟
wegen =

|z|=|v|

       Äquivalenzrelation, Äqivalenzklasse zu 2: {zZ||z|=2}

f) Konvergiert cn=e2in für n
Lös: cn=e2in=cos(2n)+isin(2n)=cos(0)+iSin(0)=1  konvergent

g) Konvergiert dn=e3in für n

Lös:  Teifolge d2n=e6in=(e2in)3 =⏟
f )
13=1  &

      Teifolge d2n+1=e6in+3i=(e2in)3(e3i)=1*(e3i)=ei=-1
      HW 1,-1  dn divergent
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	//S3.1.2 (1602)Rechenregeln für unendliche Reihen//

